

# 雷锋展览馆公开征集展品

如果您收藏了与雷锋或张峻有关的藏品,请赶紧联系本报

□记者 刘清源 报道  
qlwblqy@vip.163.com

本报3月11日讯 或许您见过雷锋,还有一段和雷锋有关的故事;或许您没见过雷锋,但有关于雷锋的藏品;或者您与雷锋还有一些不解之缘……您都可以联系我们。本报联合烟台市公安边防支队举办的烟台雷锋展览馆正在紧张筹备中。即日起,面向社会征集与雷锋或者张峻有关的展品,期待您的加入。

“雷锋只是一个普通人,但雷锋精神却是一种值得所有人学习的时代精神,每一个人都应当学习这种精神。”这是宣传雷锋第一人张峻曾说过的话。

作为一个烟台人,所城张家的张峻一生都在宣传雷锋,最终老人倒在了演讲台上。几十年来,张峻通过多种方式邮寄回大量办展资料。张峻生前建立了328个雷锋纪念馆,唯一遗憾的是没有在

老家烟台开馆办雷锋展。

5日,张峻离世后,本报想给老人圆了这个心愿。目前,本报与烟台市公安边防支队共建的张峻雷锋展览馆正在紧张筹备中。

雷锋作为时代精神的体现,曾经在全国掀起了无数热潮。作为烟台人,您手里是否有关于雷锋或者张峻的珍贵资料,是否愿意拿出来展示给大家?

即日起,本报开通多种联系方式,您的藏品可邮寄或直接送至本报,地址为烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1603刘清源收。

另外,如果您有关于雷锋的动人故事也可以拨打本报热线967066或专线13361360011,我们将记录下您记忆里雷锋和张峻的故事,文章可投稿至电子邮箱qingyuan86629@163.com。

如果您有啥好点子也可以@今日烟台新浪微博参与互动,所有藏品一经录用可永久陈列在雷锋展览馆内。



雷锋与张峻的珍贵合影将在雷锋展览馆与大家见面。 记者 赵金阳 摄



24张雷锋展板已运到本报。 记者 李大鹏 摄

## ●相关新闻

### 雷锋展览馆

#### 将成“青年志愿者培训基地”

□记者 李楠楠 报道

本报3月11日讯 11日,烟台雷锋展览馆正在紧张地布展筹备中,共青团烟台市委决定在雷锋纪念馆开馆仪式上,现场授予“烟台青年志愿者培训基地”的牌子,让全市青年志愿者学习和弘扬雷锋精神。

“被摄影界和新闻界称为‘拍摄雷锋第一人’的张峻老人是咱烟台人。作为家乡人除了自豪,更应该行动起来,为完成老人的心愿多做点事情。”共青团烟台市委宣传部长王杰说,团市委将全力支持雷锋展览馆的各项事

业,后期他们可以进一步参与展馆的场馆维护以及更新维护工作。

“为了让全市青年志愿者近距离感受雷锋和雷锋精神,我们决定在这个周四雷锋展览馆开馆仪式上,现场授予雷锋展览馆‘烟台青年志愿者培训基地’的牌子,使其成为全市青年志愿者弘扬雷锋精神的重要教育场所。”王杰说。

同时,共青团烟台市委将面向全市大中小学生发出倡议,以此为契机,进一步弘扬传承雷锋精神,让雷锋精神在烟台生根发芽。

## ●探访雷锋展览馆

### “回”字形设计,巨大天窗采光好

烟台雷锋展览馆位于烟台开发区金沙滩附近的市公安边防支队轮训大队,整体建筑为一栋三层高红色楼房。

展览馆位于2楼,整个大厅足有200多平方米,宽敞开阔。中间位置有一块巨大天窗,可以让阳光照进整个场馆。

根据展览馆场地规划,展厅总体为“回”字设计,观众从左侧入口进馆后,依次可以见到24张张峻生前设计的展板,最里面是一面长达14米的大展板,两侧分别印有雷锋和张峻的肖像,中间上方为展览馆的文字介绍,下方为观众签名留言版,凡是参观市民均可在此留言。

中间位置放置了大量有关张峻、雷锋的实物和照片,让观众可以近距离接触珍贵实物。展馆中,观众还可以看到本报连续多日发出的相关报道。



张峻家书、雷锋拍摄的首张照片等珍贵资料都成为烟台雷锋展览馆展品。 记者 李泊静 摄

### 展览馆不仅看雷锋,还能看张峻

与全国其他328个雷锋展馆不同的是,烟台雷锋展览馆是张峻老人离世后所办,展品不仅有雷锋,也有“宣传雷锋第一人”张峻。

据张峻介绍,1960年,任职沈阳军区工程兵宣传助理员的他首次在报刊上发表了宣传雷

锋的文章和照片。50多年来,在用图片宣传雷锋中,他的作品获得无数大奖,并为雷锋著述,自费出资50万元制作雷锋纪念品。

本报多次走访张峻在鞍山的家,以及张峻老人在烟台的亲属,获得了大量一手资料,大部

分展品为张峻生前为宣传雷锋寄回老家的照片和资料,总数接近500份。

尤为珍贵的是,张峻家属还将张峻生前最后一天佩戴的绶带及离世前最后一分钟的照片赠与了烟台雷锋展览馆。

本报记者 刘清源

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元  
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。专利号:201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线:400-658-2211



烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

## 得知场馆确定 张峻亲友很欣慰

8日下午,得知烟台雷锋展览馆的场地有了着落,一直关心此事的烟台奇山文化研究会会长张春钺很高兴,此前他一直关注着张峻老人想在烟台老家办雷锋展一事。

“太好了,你们做了很多工作,我得感谢你们。”张春钺说,同为烟台所城张家的后裔,他和张峻老人经常来往,以前张峻也给他寄给很多关于雷锋的资料。

张春钺告诉记者,当时张峻想让他帮着把家乡的雷锋展办起来,他也一直在努力,但此前进展不算顺利。

“这样太好了,有你们牵头和烟台公安边防支队的配合,我们都很放心,到时候肯定能够办好。”张春钺高兴地说。

张峻老人的外甥杨红岩得知进展后更是满怀感激之情,称心里的一块石头终于落地了。

“之前进展一直不算顺利,这次由你们牵头如此顺利,代表我舅舅感谢你们。”杨红岩说,他希望能够将老人的一些生前遗物放进展览馆,开馆时他一定会到现场看展。

“我希望在鞍山的哥哥能够来一趟,毕竟实现舅舅的遗愿对他而言也是一件大事。”杨红岩说。

本报记者 王晏坤